

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ АКЦИЯ



Иллюстрация прав человека

В главном корпусе БГАТУ в период с 8 по 11 декабря 2020 года прошла выставка студенческих работ, приуроченная ко Дню прав человека, организованная преподавателями правовых дисциплин кафедры экономической теории и права Коренной Н.П., Забродской Ю.В., Данильчик О.В. по инициативе студентов-членов СНК «Основы правовой науки».

Ежегодно 10 декабря мировым сообществом отмечается День прав человека. Праздник установлен Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в 1950 г. в честь принятия 10 декабря 1948 г. Всеобщей декларации прав человека. Этот поистине исторический документ впервые закрепил тридцать неотъемлемых прав каждого жителя Земли. Всеобщая декларация прав человека явилась эпохальным документом, провозгласившим права, присущие каждому человеку вне зависимости от его расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения, имущественного, сословного или иного положения. Декларация занесена в Книгу рекордов Гиннеса как самый переводимый документ в мире: ее текст переведен более чем на 500 языков и диалектов.

Всеобщая декларация прав человека и обязательства по соблюдению ее принципов, принятые государствами-участниками, позволили защитить достоинство миллионов людей и заложить основы для создания более справедливого мира. Несмотря на то, что нарушения прав человека с принятием Всеобщей декларации не прекратились, она все же помогла предотвратить многие нарушения, обеспечить правосудие в отношении неправомерных деяний и укрепить национальные и международные обязательства и гарантии в области прав человека. То, что Декларация выдержала испытание временем, свидетельствует о неизменной универсальности ее вечных ценностей – равенства, справедливости и человеческого достоинства.

В 2020 году тема Дня прав человека, обозначенная Организацией Объединенных Наций, связана с пандемией COVID-19 и ориентирована на необходимость в более эффективном восстановлении за счет обеспечения центральной роли прав человека в мероприятиях, осуществляемых в этой области. Поэтому, осознавая особую значимость данной проблемы в мире на современном этапе, преподаватели и студенты нашего университета провели данную выставку, обратили внимание ее посетителей на необходимость признания значимости прав человека и солидарности в этом. Наша выставка основывалась на сформулированном ООН общем призыве к действию в области прав человека «Встаньте на защиту прав человека».

Студенческие работы, явившиеся экспонатами данной выставки, продемонстрировали основополагающий принцип, согласно которому мы все рождены свободными и равными в своем достоинстве и правах. Они еще раз напомнили нам об актуальности Всеобщей декларации прав человека в период, когда ее ценности и принципы находятся под серьезной угрозой.

В рамках выставки 10 декабря для студентов 1 курса ФПУ БГАТУ (группы 21–22им) был проведен открытый кураторский час в форме информационно-просветительской акции на тему: «Гарантии обеспечения права человека на образование». Целью мероприятия являлось привлечение внимания молодежи к информации о правах человека, провозглашенных во Всеобщей Декларации прав человека, а также их воспитание в духе мира и взаимоуважения, становлении личности, умеющей правильно оценивать свои поступки и поведение других людей.

В ходе проведенного мероприятия куратор группы 21им Данильчик О.В. совместно с деканом ФПУ Синельниковым В.М. и заместителем декана ФПУ Лопатнюк Л.А., используя искусство плаката как наглядного представления основных прав человека, ознакомили участников мероприятия с основными правами, принадлежащими людям от рождения, что является постулатом формирования правовой культуры.

Особое внимание уделили праву на образование, подчеркнув возможности студентов и обязанности деканата в защите данных возможностей.

На возникшие у студентов в ходе мероприятия вопросы были даны исчерпывающие ответы. Проведенное мероприятие повысило уровень знаний студентов по правовым вопросам, усилило нравственно-правовые ценности учащейся молодежи; сформировало умения использовать правовые средства и ресурсы для достижения практических результатов.

Проходящие в нашем университете выставки и информационно-просветительские акции, приуроченные ко Дню прав человека, уже стали традиционными. В этом празднике ежегодно принимают участие студенты практически всех факультетов университета.

**Ю.В. ЗАБРОДСКАЯ,
О.В. ДАНИЛЬЧИК**
старшие преподаватели
кафедры экономической
теории и права